

Főnyereményt

nek az Első Béke-
dik sorsolásának

Zalai András
paragó

ember hó 1-re tei-
elvtárs, akinek
900-100 százalék,
1956. február 8-i

edvezményt

ri pröszthöz való
on ez az igazol-
unkahelyén nem
akahelyén gyakori
sai alkalmával az
gatalanul felhasznál-
asainál pedig a t
felszámította.
ceget a megindít-
ejtő eljárás alapján
val korábbi mun-
bányára helyez-

00 induló

indulójának. ered-
obb kintűn ered-
sz Jolán, Nagy Ma-
Edit, Matyasok já-
redményei ügyeire
ek. Üzemi férfi (jú-
9 m): Poroszlai (Pó-
férfi felöltő (táv. kb.
Dohánybevitel) 12.06.
éjszakai női ifjúsági
1. Kiss (Tanítónő),
agy (Tkp) 1:22. 3. Se-
25. Egyetemű és kö-
lőtt (táv. kb 500);
23. Egyetemű és kö-
lőtt (táv. kb. 3000
(Egyetemű) 10:21.3. 2.
ár) 10:21.3. — Egye-
kötői férfi ifjúsági
n): 1. Tiba (Fazekas

munkáért kaptak
ervezésben elenőző
vándorzászlót. A
ro példamutató tel-
Ladányi vándor-
Célunk az, hogy a
dúsámsón továbbra
te legyen a debrece-

SUVOLTOS ISTVAN
PORTHIREK

hajóknak a férfiak
mult napokban Bu-
dódt. A Batal —
Lengyel Levente
re legyőzte Szabo
t. — A sajszentpé-
bezték a multheti
akadit Sajószentpé-
ly mérkőzés ügye-
pétereik kéri, hogy
el igazolják javukra
Ladányi Béke Ku-
Petőfi—Pályafem.
31. Vörös Lobogó
Dózsa II.—Páltag 7-1.
43. Butorgyár—

PLAP

ozók Párja Hajdú,
bizottságának lapja,
szerkesztő:
ERZSEBET
és kiadó:
ZI GYULA
esztőség:
y-Zalinsky u. 3.
2. sz. és 48. sz.
oda telefon

YU vagy szücsvar-
kölcsön vagy
re keres Bőrnö-
övetkez, Péterfia.
sz.
AH

GOHARMONIKAT
n levél vesz a Hor-
Malom, AH

TÓ kontrozó köny
azonnali beépésre
a Hajdú, Barna-
tarzó és Építő Vá-
ebrecen, ispotály u
AH

RTOBÁGYROL
közben egy világos
ló észkötti. A
ló jelentse Ebes-
áda tsz. nek, Sze-
AH

INENTÁL táska-
kifogastalan álla-
és vaskályha el-
tsa u. 1. I. 1.



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 272. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRÖK, 1952. NOV. 20.

Minden erőt az 1952. évi terv teljesítésére

Üzemeinkben most folyik az 1952. évi terv sikeréért vívott harc döntő ütközete. Minél közelebb kerülünk az év végéhez annál értékesebb számunkra minden óra, minden perc, amit a termelés fokozására fordítunk. Nem kevesebbről van szó, mint a döntő tervév s. keres teljesítéséről, a teljesítéséről, az adott szó betartásáról, a jövő évi tervünk szilárd alapjának megteremtéséről. Ezek a napok, hetek tehát a helytállás, a hősi munka hetei, melyeket legjobban az összes rendelkezésre álló tartalékok latbavetésével kell felhasználni.

Évi tervünk eredményes teljesítéséhez erőt ad számunkra az a tudat, hogy nem végeztünk rossz munkát az elmúlt 10 hónap alatt. Legutóbb a november 7-i versenyszakaszban is az üzemek dolgozóinak óriási többsége teljesítette a tervét, amit a dolgozók híven teljesítettek is. Több mint 5 millió forint értékű tervet teljesítettünk készült el az idő alatt, nem is számítva az anyagtakarékosagot, a selejtesökkenést, ami szintén százezreket juttatott vissza népgazdaságunknak. Ez a lendület most napjainkban fozódik. Szerdán délután a Hunyvári 28.5 százalékkal termelt többet, mint október hasonló időszakában és 41 nappal a határidő előtt befejezte évi tervét. A Textilgyár, a Bútorgyár, a MÁV Pályaeépítő, Felújító ÜV dolgozói is megfogadták, hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára maradéktalanul eleget tesznek kötelességüknek. Ezekben az üzemekben most komoly harc folyik azért, hogy a siker minél hamarabb megszülessen.

Koránsem egyszerű és könnyű feladat az évi terv teljesítése, a teljesítése. Ez csak úgy lehetséges, ha az üzemek vállalják minden területen versenyre mozgósítják a dolgozókat, ha biztosítják ehhez a szükséges feltételeket ezek: a verseny széleskörű kiterjesztése, nyilvánosságának biztosítása. A munkában való virulatszám kedve még nem mindenütt van meg. Versenymunkánkat különösen a taglagyáraknál, az építőiparban a kisebb-nagyobb hiányosság fékezi. Különösen az utóbbi hetekben hónapokban lehet azt tapasztalni, hogy ellenyhult meggyünkben a párosversenymozgásom. Sem brigádok a brigádok, sem az üzemek egymás között rendszeresen nem vetétkednek. Nem egy funkcionáriusunk, mint a komádji Kendergyár ü. titkára úgy hiszi, az üzemek közti párosverseny csak múló dolog, most már lekerült a „napirendről”. Pedig az a hatalmas energia, ami e versenyekben, mozgósító erejükben van, komoly lendületet adhat Sztálinov-mozgalmunknak, évi tervünk sikeres teljesítésének. Ezeket a lehetőségeket a további munkában, számúzóva a maradiságot, a remtörődömséget, feltétlenül fel kell használnunk.

Abonyi párosverseny mozgalmunkban van javítani való, ugyan úgy nem törődhetünk bele abba sem, hogy néhány üzemenk még most az utolsó tervnegyedben is hanyag munkát végez és elmarad a követelmények mögött. Különösen az Alföldi Téglyagyára, a Kályha Karbantartó Vállalatra vonatkozik ez. Téglyagyáraink egyébként sem tartoznak a tervteljesítő vállalatok közé, aminek okát elsősor-

ban a szervezetlenségben, a téli karbantartás elhanyagolásában, gyenge politikai munkában, kell keresni. Pedig a téglyagyártásnak fontos jelentősége van a szocializmus építésében. Csak ha elegendő alapanyagunk van, akkor építkezhetünk gyors ütemben. Már ebből kiindulva is mindent el kell követni, hogy a következő 3-4 hétkben téglyagyárainkban is megjavuljon a munka, kialakuljon a verseny egészséges, lendületes szelleme és végrehajtsuk az évi tervet.

Lehetőségeink erre bőven vannak. Még sok olyan tartalékunk van, aminek felszárre hozása azonnal érezhető hatását termelésünkben. Itt emélt a részről kell felhívni igazgatóink, gazdasági vezetőink figyelmét arra, hogy ne a nyakló nélkül igénybevevett túllórát, ne a bérfelegyelem megszégését, a félkész áru fetesleges fogyasztását tekintsék megoldásnak. Gondoljanak arra, hogy a terv jó teljesítésének elengedhetetlen feltétele a bérpap és önköltségesökkenést tervének pontos betartása. Nem a rosszul értelmezett rohammunka, hanem a rendelkezésre álló lehetőségek ésszerű mozgósítása az igazi tartalék. Gerő elvtárs a gazdasági vezetők január 12-i értekezletén felhívta már erre a figyelmet, amikor feladatul tűzte, hogy az egyéletes termelés megvalósítását iparunk előterébe kell állítani.

A tervszerű önköltségesökkenés, a munka jobb tervszerűbb megszervezése mindez elkerülhetetlen a műszakiak tevékenységéhez nélkül a termelési indogadzásának kiküszöbölése különben is kökréti műszaki és szervezési feladat. Most, a döntő tervév befejezésének küszöbén éppen ezért különösen fontos, hogy műszaki dolgozóink nagy számban vegyenek részt a munkaversenyben. Ebből a szempontból rendkívül nagy jelentősége van annak a nemcs vétekkedésnek, ami Dankai József, a debreceni Fűtőház főmérnöke és Surányi Imre, a szoinokji Fűtőház vezető főmérnöke között indult meg az évi terv teljesítésére. Műszaki dolgozóink a párt-szervezetek és a szakszervezetek hatékony segítségével kövessék ezt a kezdeményezést, hogy meggyünkben is megismerhessék a termelésben legjobb eredményre elérő mérnökök, művezetők, mesterek nevét.

A most következő hetekben azért folyik a harc, hogy jó eredménnyel zárjuk 5 éves tervünk döntő esztendejét. Jó és sikeres munkát végezni itt elsőrendű kötelesség, megtisztelő feladat. Minél kiemelkedőbb eredménnyel zárjuk ugyanis az 1952-es évet, annál magasabb lépcsőfokról indulhatunk neki az új tervévnek, annál sikeresebb lesz az 1953. évi terv megkezdése. Erre is gondoljanak a terv teljesítéséért vívott harc során vezetőink és dolgozóink. És miközben a terv maradéktalan teljesítéséért fáradoznak fordítsanak figyelmet az új tervév közzvetlen előkészítésére is. Gondoskodjanak arról, hogy minden egyes dolgozó még ez évben megismerhesse a jövő évi terv feladatát. Ha ez meglesz, akkor már is biztos, hogy szilárd kiinduló pontot teremtenek további sikerekhez népi demokráciánk és a békeért folyó harc új győzelmeihez.

Előre a döntő tervév sikeréért!

A Ruhagyár befejezte ezévi tervét

A Ruhagyár dolgozói közvetlenül Rákosi elvtársnak fogadták meg, hogy 2 héttel a határidő előtt már december 15-re teljesítik évi tervüket. Ezt a fogadalmukat becsülettel be is tartották. Nem a határidőre, de jóval előtte, november 19-re befejezték évi tervüket. Ehhez az eredményhez nagyban hozzájárult az, hogy a ruhagyári dolgozók november 7-i versenyszakasz után sem pihentek meg, hanem fokozták versenyfelfűtésüket és kéthetes békeműszakot kezdeményeztek. A műszak során szebbnél szebb eredmények születtek. Ezek közé tartozik Balogh László, né 168.5, Keresztési Margit 152.8, Kovács Éva 171.7, Bihari Róza 200 százalékos eredménye.

Évi tervüket sikeresen teljesítve a Ruhagyár dolgozói most újabb szép célt tűztek maguk elé. Elhatározták, hogy az év végéig az eddigi munkákon felül 10 millió forint értékű ruhát, szoknyát, blúzt, pongyolát gyártanak.

A MÁV Pályaeépítő dolgozóinak vállalása

Örömmel tudatjuk, hogy a MÁV Pályaeépítő és Felújító Üzemi Vá-

latat debreceni főépítészvezetőisége a harmadik negyedévi terv teljesítésében 17 főépítészvezetőiség versenyében országos viszonylatban a harmadik helyezést érte el. Tervüket 116.5 százalékra teljesítették. Az eddig elért eredmények arra buzdítanak bennünket, hogy ezévi tervünket, s a negyedik negyedévi tervet december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapjára maradéktalanul befejezzük. Ennek érdekében a többek között a következőket vállaljuk:

Kiteljesítési százalékunkat 106 százalékról 108 százalékra emeljük. Tervünket 108 százalékra teljesítjük. Beralap túllépés nem lesz. Az anyagkierakát két órára csökkent-

A BELSPED dolgozói is megállják helyüket

A BELSPED dolgozói is átérezve 5 éves tervünk döntő évének jelentőségét, egyre fokozódó munkával tesznek hitet a béke, a szocializmus építésének ügye mellett, vállalják hogy negyedik negyedévi tervüket december 10-re befejezik. Keményen munkához láttak, hogy beváltásuk adott szavukat. Októberi tervteljesítésük 150 százalékot ért el, ami másfélszerese az előirány-

juk, mellyel e'osegítjük a háromnapos kocsifordulót. A fűzesabonynál kiadott vágányzárási munkát két százalékkal csökkentjük. A fűzesabonyi és a debreceni vásártéri sineserét és munkát december 20-ra befejezzük. Munkánkat száz százalékos minőséggel végezzük. Munkánk sikere érdekében főépítészvezetőiségünk versenyre hívta a demecseri főépítészvezetőiséget. A kapcsolatot állandóan fenntartjuk velük. Értékelést kéthetenként váltunk melynek eredményeit közöljük a dolgozókkal.

A MÁV Pályaeépítő és Felújító Ü. V. összes dolgozója nevében:

Tamás Sándor Ü. B. elnök.

A BELSPED dolgozói is megállják helyüket

zatnak. A szép eredményen felbuzdulva a BELSPED dolgozói most vállalták, hogy tervüket nem december 10-re, hanem már eisejére maradéktalanul teljesítik. Ennek sikere érdekében a dolgozók fokozottabban támaszkodnak a párt-szakszervezetekre kitérve mindenben azok segítségét

Szabó Gyula
levelező, BELSPED.

A III. Magyar Békekongresszus megyei küldöttei

Ké nap múlva útnak indulnak Hajdú Bihar megyéből is a III. Magyar Békekongresszusra megválasztott küldöttek. Ezek a békeharcosok valamennyien jó munkájukkal érdemelték ki azt a megilletést, hogy városukat, üzemiüket, községüket képviseljék a magyar békeharcosok nagy seregszemléjén.

Bugyi Mária nyíradonyi traktoros is a kongresszusi küldöttek között van. Mint hozzánk küldött levelében írta, nagy megisteltetésnek érezte, hogy a sok békeharcos közül a választás reá esett. Boldogan ír új megváltozott életéről... „mert a felszabadulás előtt igen szomorú volt a mi életünk. Bizony nem igen vettek bennünket ember-számába. Ki voltunk szolgálattva a kulákok kénye-kedvének. Alig jutott mindennapi betevő falatra — de ez ma már nincs így — a felszabadulás után megváltozott életünk, új értelmet kapott a munka.”

Szibucz János bedői 9 holdes dolgozó paraszti is kongresszusi küldöttnékné választották. A bizalmat meg is érdemelte. Velejét határidő előtt befejezte, beadásának pedig mindenképp 100 százalékosan tett eleget.

Sokat gondolkotom már azon — mondta — hogy mit is lehetnék én saját erőmből a békeért? Eljárogatam a kisgyűlésekre s akkor jöttem rá, hogy a béket akkor szolgálom igazán, ha tettemmel harcolok érte.

„A sokszáz millió békeábró aktív, bátor harcosai vagyunk és leszünk mi hajdú-oboszlói pedagógusok is — írja levelében Miskolci Mária tanítónő, békekongresszusi küldött. — Marok-nji csoport, de erős és egységes. Lelkes örömmel készülünk a nagy napra, a III. Magyar Békekongresszusra. Büszkén és boldogan irhatom, hogy mind nevelő-tesztületünk, mind tanulójáságunk becsület el teljesítése békekongresszusi felajánlását. A hét folyamán avatjuk — a kongress-

szus tisztelőire — az iskola béketermét a legfegyelmélettel, és legjobb tanulmányi eredményteléredő osztályban. Minden tétünkkel, cselekedetünkkel a béket szolgáljuk — béke-tetünkkel véltasolunk az amerikai imperialistáknak és titóista bérenciknek. Mi építeni, dolgozni akarunk hazánkért s lesújtunk a gyilkosokra!”

A kongresszusi küldöttek közül még sokan kerestek fel bennünket leveleikkel. Valamennyien örömmüknek adnak kifejezést, hogy a III. Magyar Békekongresszus részvevői lehetnek.

Hajdú Bihar megye békekongresszusi küldöttei:

Dr. Arany Sándor orvos-professzor (Debrecen), Bugyi Mária traktoros (Nyíradony), Anesin Mihályné szes tag (Hajdúdorog), Győri Gáspár Megyei Pártbizottság tagja (Debrecen), Lakatos Ferenc dolgozó paraszt (Hajdúdorog), Szilós Imre traktoros (Nádudvar), R. Nagy Károlyné (Hajdúdorog) (Kaba), Murvai Mihály dolgozó paraszt (Hajdúnánás), Vámosi László dolgozó paraszt (Polgár), Tolvaj István traktoros (Egyek), Buk a Jánosné dolgozó paraszt (Ujszentmargita), Szekeres Istvánné szes tag (Ujiráz), Tibor Mihályné városi békebizottság titkára (Deb-

recen), Májkut Tibor megyei békebizottság titkára (Debrecen), Szabados Mátyásné sztahanovista (Harsánygyár), Koroknai Jenő gépészmérnök (Járomújváros), dr. Matuz Károly bíró (Debrecen), Tollas Sándorné szes tag (Debrecen), Békés Rita művész (Debrecen), Csokonai Színház, Réti Lajosné (Darvas, Aljami Gazdaság), Nagy Edit (Nagyrahé, gépállomás), Kinter Ferenc szes tag (Berettyóújfalú), Halász Zsigmondné (Csökmő tanács), Madár Imréné dolgozó paraszt (Pocsaj), Kun Gábor szes tag (Sáránd), Csizmadia József dolgozó paraszt (Dereske), H. Varga Sándor dolgozó paraszt (Hajdúböszörmény), Zeke Mihály szes tag (Hajdúhadház), F. Tóth István dolgozó paraszt (Kömadü), Paragó József szes tag (Berekböszörmény), K. Szabó Mártonné dolgozó paraszt (Hajdúböszörmény), Ecsedi Imréné szes tag (Biharnagybajom), Bakonszegi Béla dolgozó paraszt (Báránd), Oldh József (Püspök-ladány, Tápfalcut), Molnár Róza dolgozó paraszt (Hajdúböszörmény), Miskolci Mária tanítónő (Hajdúszoboszló), Mécses Józsefné (Vámospéres), Tándor Erzsébet (Biharkeresztés, állami gazdaság), Szibucz János dolgozó paraszt (Bedő).

Tanácsaink megválasztják a híroságok népi ülnökeit

Népgazdaságunk minisztertanácsa ez év októberében c'rende te, hogy a tanácsok 1953-54. évekire válasszák meg a polgári és büntető bíróságekban résztvevő népi ülnököket. Népi ülnökök 1950. január 1. óta működnek a bíróságokon, 1. óta működnek a bíróságokon, eddig azonban csak a büntető ügyek elbírálásában vettek részt. 1953 január 1-től már polgári peres ügyek elbírálásában is közreműködnek ülnökök.

A járásbíróságok népi ülnökeit a járási tanács, a megyei bíróságok népi ülnökeit a megyei tanács, a budapesti bíróságok ülnökeit a

városi tanács — végül a Legfelső Bíróság ülnökeit Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa választja meg. Debrecenben a szombati tanácsülésen választják meg a népi ülnököket.

Népi ülnökké — a rendelet szerint — 23. életévüket betöltött, országgyűlési képviselői választójoggal rendelkező magyar állampolgárokat lehet megválasztani. A megválasztott és a bírósági tanácsokba meghívott népi ülnökök éventeként egy teljes hónapon át működnek.

521.838

Országos Munkavédelmi Konferencia

A SZOT nagytermében szerdán reggel 9 órakor összeült az Országos Munkavédelmi Konferencia, hogy megvizsgálja: hogyan hajtották végre üzemekben, bányákban és építkezéseinkben a minisztertanács és a SZOT határozatait a balesetelhárításról, a munkavédelem megújításáról.

A konferencián megjelent Kovács István, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, az Elnöki Tanács Bizottságának és Központi Vezetőségének több tagja, valamint a szakszervezetek vezetői, az üzemek, bányák, építkezések igazgatói, üb. elnökei, eljárási vezetői, munkavédelmi aktívái.

Krisztián István, a SZOT főtitkárának megnyitói szavai után Martin Ferenc, a SZOT titkára tartotta meg beszámolóját a munkavédelem időszerű kérdéseiről. Bevezetőül rámutatott arra, hogy a párt fontos célkitűzésének tekinti a dolgozók élet- és munkakörülményeinek állandó javítását és hangsúlyozta: a Szovjetunió ötvenes tervében komoly szerep jut a munkavédelem továbbfejlesztésének.

Ezután arról beszélt, hogy az elért eredmények ellenére még mindig nem történt meg a fordulást a munkabiztonság fokozása terén. Az igazgatók műszaki vezetői, sőt a miniszteriumok egyes vezetői az elmúlt év folyamán elhanyagolták és lebecsülték a dolgozók testi épségének, egészségének megvédését. A SZOT elnökségének 1950. október 6-i határozatát a munkavédelem társadalmi ellenőrzéséről mind a mai napig csak részben hajtották végre.

Igen súlyos mulasztások vannak a munkavédelmi beruházások terén. A munkavédelemre bízott anyagi alap felhasználásában nagyfokú lazaság és felelőtlenség mutatkozik. A beruházási terveket 40-50 százalékban valósították meg, sőt számos olyan üzemben, ahol rendkívül nagy számú munkavédelmi hiányosság található, a bízott összeg igen kis hányadát használták fel és ezzel a dolgozókat a munkafeltételek javításának fontos eszközeitől megfosztották.

A munkavédelmi rendelkezések megszegése üzemekben még mindig napirenden van. Szigorú rendelkezések tróják elő az új dolgozók balesetelhárítási oktatását, mégis számos esetben oktatás nélkül állítják őket munkába.

A biztonsági megbízottak sorozatos önkényes leváltása arra mutat, hogy egyes igazgatók zaklatásnak veszik, ha a munkavédelmi rendelkezések betartására hívják fel őket és igyekeznek az ilyen „kellemetlen” emberektől mielőbb szabadulni.

Az igazgatók felelőssége

A balesetelhárítás terén jelentkező, helyenként túrheteren hangsúgnak az az oka, hogy az állami szervek vezetői még mindig nem élnek a felelősségvállalással. Az esetek túlnyomó részében igyekeznek a felelősséget a sérült dolgozókra hárítani. Jellemző példa erre a szolnoki Járóműjavító és a DIMAVAG gépgyár. Az utóbbi helyen a balesetekkel kapcsolatban hozott felelősségi határozatok 90 százaléka a dolgozókat teszi felelőssé.

A vállalatok igazgatóinak meg kell érteniük, hogy elsősorban ők a felelősök a dolgozók testi épségéért, egészségéért. Az állami és szakszervezeti funkcionáriusoknak tudniuk kell, hogy a termelési terveket csak megfelelő munkafeltételek biztosításával lehet teljesíteni.

Az állami szervek vezetőinek szaktaniok kell a munkavédelemmel szemben kialakult opportunista állásponttal és pártunk politikájának szemében az emberről való gondoskodást munkájuk középpontjába kell állítani.

Az ellenőrző és szervező munká-

ka mellett a szakszervezeteknél nem kielégítő a felvilágosító munka sem.

Az állami szervek feladata, hogy egyrészt gondoskodjanak a határozat maradéktalan végrehajtásáról, másrészt biztosítsák ennek anyagi és szervezeti feltételeit. Gondoskodjanak a baleseti veszélyforrások felderítéséről és megszüntetéséről. Biztosítsák a munkavédelem kérdésének kellő súlyát és éljenek a felelősségvállalás eszközeivel, a hanyag és mulasztó gazdasági vezetőkkel szemben. Az állami szervek vezetői követeljék meg minden irányításuk alá tartozó dolgozóktól Népköztársaságunk munkavédelmi rendelkezéseinek szigorú betartását.

A szakszervezetek ellenőrző-funkcióját mértékben a rendelkezések végrehajtását, ugyanakkor erősítsék a munkavédelem társadalmi ellenőrzését, javítsák az ellenőrző munka színvonalát. Fordítsanak több gondot a nevelő és felvilágosító munkára és vegyék kezükbe a munkavédelem továbbfejlesztését. Nincs hálszabó, nemesebb feladat, min a dolgozók egészségének megvédése.

Ezután Vas Zoltán elvtárs szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a párt és a kormány igen nagy jelentőséget tulajdonít a munkavédelem kérdésének. Hivatkozott a munkavédelem érdekében hozott határozatokra és intézkedésekre. Rámutatott arra, hogy a jövő évben a munkavédelmi beruházási terv az ide előirányzatnak több mint kétszeresét biztosítja.

Ezután megkezdődött a vita, amelynek során felszóltak a párt és a szakszervezetek vezetői, a miniszterek és az üzemek küldöttei.

Kovács István elvtárs felszólalása

Kovács István, az MDP Politikai Bizottságának tagja mondott ezután beszédet.

A párt és Népköztársaságunk eddig is rendkívül nagy erőfeszítéseket tett dolgozó népünk helyzetének állandó javítására. Ennek eredménye, hogy hazánk felszabadulása óta, különösen az elmúlt években évről-évre, hónapról-hónapra jelentősen javult a dolgozó nép helyzete. Ugyanakkor a munkavédelmi intézkedések terén történt súlyos mulasztások kereszteszik, aláássák és akadályozzák pártunk és kormányunk elgondolásait, a dolgozók helyzetének javítását.

A ma tárgyalt kérdés nem akármilyen kérdés, hanem döntő jelentőségű politikai kérdés. E kérdés a pártnak, az államnak, a szakszervezeteknek, a dolgozó tömegekhez való viszonyának kérdése. Emögött a kérdés mögött az van, hogyan viszonyulnak az igazgatók, hogyan viszonyulnak a főosztályvezetők, a miniszterek, a szakszervezet, a helyi pártszervezetek a dolgozó tömegek érdekeihez.

Pártunk a munkásosztály élcsapata, a munkásosztály a dolgozó nép érdekeit védi. Megírni azokat a hiányosságokat, amelyekről ma itt beszámoltak, súlyos politikai hibát jelentene. Minden kommunisztának központi és állandó feladata: törődni a dolgozók érdekeivel. Pártunk szervezeti szabályzatában külön elvként van előírva, hogy a kommunista kötelessége törődni a dolgozók érdekeivel és ha ebből a szempontból nézzük a kérdést, elég komoly következtetéseket kell levonnunk.

Sztálin elvtárs legújabb művében aláhúzza, hogy a szocializmus gazdasági alaptörvénye a társadalom gazdasági és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése. Nem valami öncélért építjük a szocializmust, hanem azért, hogy hazánkban a dolgozó nép helyzete gazdasági és kulturális szempontból, minden szempontból évről-évre, hónap-

ról-hónapra jelentősen megjavuljon. És ha ebből a szempontból nézzük a kérdést, nem vitás, hogy Sztálin elvtársnak és pártunknak a tanítását igazgatók, szakszervezeti és pártfunkcionáriusok nem jól értelmezik, nem tesznek meg mindent ennek az alapvető elvnek tudatosítására és saját üzemekben való megvalósítására.

Meg kell mondanunk, hogy sok munkásvezető rosszul viszonyul a munkásosztályhoz, valahogy úgy néz ki a dolog, hogy megint megvalósul — rossz értelemben — az a régi magyar közmondás, hogy zsványból tesz a legjobb pandur. Amíg a munkás a műhelyben dolgozik, éri a munkavédelem minden hiányát, de amikor előlép művezetővé vagy miniszteriumba kerül, felelős posztjára, bizonyos idő után megfeledkezik arról az osztályról, ahonnan jött, amely megbízta a nagy funkcióval és feladattal és elfeledkezik alapvető kötelességéről, a dolgozókkal való törődésről. Sokan elvesztik osztályérzetüket.

Pártunk Központi Vezetősége, a minisztertanács és a SZOT kitűnő határozatot hozott a munkavédelem megújítására. A hiba, hogy széles tömegek nem ismerik ezt a határozatot és még nagyobb hiba, hogy az illetékesek, akik ismerik, nem hajtják végre. Kérdezem a miniszter elvtársaktól, igazgatóktól, szakszervezeti pártfunkcionáriusoktól, meddig szándékoznak tűrni azt az állapotot, hogy elhanyagolják a munkavédelemet, nem biztosítják pártunk Központi Vezetősége és Rákosi elvtárs idevágó helyes és alapvető, jól kidolgozott útmutatásait. Azt várjuk ettől az értekezlettől, hogy változtasson a helyzeten és hogy ezen a területen legrövidebb időn belül változás álljon be.

A Párt Központi Vezetősége és Gerő elvtárs az aktív értekezleten központi feladatként állította a párt és a szakszervezet elé az egyenletes termelés biztosítását. Amiat, hogy nem biztosítjuk az egyenletes termelést, előfordult, hogy az első dekádban sokszor nem tudjuk foglalkoztatni a munkásokat. Számátlan üzem hazaküldi a munkásokat kényszerszabadságra. A harmadik dekádban aztán elkezdődik a hajrá, a rohammunka.

Meg kell javítani a felvilágosító munkát is. Az esetek többségében a vizsgálat rendszerint azt állapítja meg, hogy a dolgozó a hibás. Nekem itt fütembe csengenek a kapitalizmus idejében elhangzott megállapítások, amikor mindig a proli volt a hibás. Ez kapitalizmus maradvány. Mert ha a dolgozó nem tartotta be az utasítást, akkor is a vezető a felelős, miér, nem ellenőrizte, hogy betartsák a szabályokat. Vannak tényleg esetek, hogy különösen régi szakmunkások elbizáskodtak és ezzel idéztek elő súlyos baleseteket. De biztosítani kell, hogy mindenki betartsa a munkavédelmi előírásokat és akkor jelentékenyen csökkenni fognak a balesetek. Ne hagyják a szakszervezeti és pártfunkcionáriusok, hogy a szakvezetőség ne hajtja végre a kormány és párt által előírt határozatokat. És ha balesetek előfordulnak, követeljék a vizsgálatot és tekintet nélkül a személyekre, vonják felelősségre a mulasztókat. És ne 10-50 forintos büntetéseket hozzanak, hanem olyan büntetést kapjon a felelős, hogy azt jó darabig el ne felejtse, súlyosabb esetben pedig az illetőt feltétlenül bíróság elé kell állítani.

Meg kell érteni, hogy amint a Szovjetunióban Sztálin elvtárs és nálunk Rákosi elvtárs tanítja: A legelsőbb érték az ember.

Az Országos Munkavédelmi Konferencián elhangzottakat Krisztián István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a SZOT főtitkára foglalta össze.

Sztálin elvtárs választóvirata Rákosi Mátyás elvtárhoz

Rákosi Mátyás elvtársnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnökének, Budapest.

Fogadjon elvtárs, köszönetemet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára alkalmából küldött baráti üdvözléteiről és jókívánságaiért.

J. SZTALIN.

DISZ-ÉLET

A DISZ propagandisták felelőssége a fiatalok nevelésében

Ifjúsági szövetségünk az a megüszülő feladat hárul, hogy tagjai közül tartalékok neveljen élcapatunk, a Magyar Dolgozók Pártja, Népköztársaságunk és honvédségünk számára. Ha a DISZ be akarja tölteni megüszülő szép feladatát, fokoznia kell az ifjúság szocialista szellemében való nevelését. Ez fontos azért is, mert a DISZ-nek, mint pártunk ifjúsági szervezeteinek azokon a helyeken, ahol pártszervezet nincs, bizosítaniok kell önállóan a párt politikájának végrehajtását, pártunk vezetésének érvényesítését.

Képzellen, önindatlan fiatalokkal ilyen nagy feladatokat végrehajtani nem lehet. Ezeknek a feladatoknak a végrehajtásához politikailag képzett, a párt politikáját ismerő, hazáját szerető, ellenségét gyűlölő, meg nem alkuvó fiatalokra van szükség. Ezeket a fiatalokat nagy részben a propagandista elvtársoknak kell nevelniük.

Az ifjúság nevelése harci feladat. Az ifjúság fogékony az új iránt, az ifjúság akar is tanulni. A feladat az, hogy a mi propagandistáink foglalkozzanak velük és tanítsák őket a marxizmus-leninizmus tanaira, a leninizmus eljárási tudományára úgy, ahogy azt tőlük pártunk elvárja.

Farkas elvtárs a KV júniusi ülésén mondott beszédében rámutatott arra, hogy ifjúságunk kevésbé edzett az élet nehézségei szemben. A hétközi fejlődés az elbizakodottság, a kitarás hiánya, a megalkuvás, vagy meghátrálás a nehezebb feladatok előtt, ifjúságunkat inkább fenyegetik, mint az idősebb nemzedéket. Valóban a mi ifjúságunkat nagyrészt, már a népi demokrácia nevelte, fejlődése mentes volt minden nagyobb megrázkódtatástól. Ifjúságunknak kevés a tapasztalata a szocialdemokrácia, a kulakosság és a klerikális reakció elleni harcban, s e tapasztalatlansága megkönnyíti az ellenségnek azt, hogy romboló, bomlasztó elméleteket hintsen el az ifjúság soraiban. Nem egy esetben épp ennek a következménye, hogy a szervezetek tagjai között nacionalista, pacifista, kozmopolita elméletek ütnek fel a fejüket, amely aztán megmutatkozik a munkához, a munkatársakhoz és a szülőkhöz való rossz viszonyban is.

Ez évi oktatási munkánk egyik feladatában jelentős eredményeket értünk el. Több mint 300 propagandistát képeztünk ki, akiknek jórésze becsületesen, propagandistához példamutatóan végzi a munkáját. Nyírábrányban Derzsi Júlia, Hajdúhadházon Fábrián Katalin, Hajdúszoboszlón Miskolczi Mária és Szajuházi Antal propagandisták mindig lelkiismeretesen készítik a foglalkozásra. Igyekeznek napról-napra mind több és több fiatalot bevonni az oktatásba. Fábrián Katalin egymaga 2 politikai kört alakított. Megyénk valamennyi DISZ propagandistája példaként követheti Király Imre nagylelki propagandistát, aki ismeri valamennyi hallgatójának a problémáit, napenként foglalkozik velük és fáradságot nem ismerve készül minden egyes foglalkozásra. Szép

számmal vannak propagandistáink, akik mélyen átérzik propaganda munkájuk fontosságát és tudják, hogy pártunk milyen fontos megbízatással küldte őket az ifjúság közé.

Még mindig vannak azonban olyan propagandisták, akik immel-ámmal tesznek eleget fontos pártmegbízatásuknak. Akik nem készülnek rendszeresen a foglalkozásra, például Sárrétudvariban Gucci elvtárs még egyetlen egy esetben sem vett részt a foglalkozáson, mindent helyettesére, Fehér elvtársra bízott. Néha-néha be-beugrik a foglalkozásokra, tart egy rövid beszédet, aztán sok elfoglaltságára hivatkozva eltávozik. Tapasztalható olyan jelenség is, hogy egyes propagandista elvtársak egyszerűen nem mennek el a foglalkozást megtartani. A nádudvarj Sztálin tsz-ben Szenics István elvtárs többször nem jelent meg a foglalkozáson, bár 16 fiatal várakozott rá. A legutóbbiról is azért hiányzott, mert nevéstere ment. Polgáron Tóth elvtárs ittas állapotban jelent meg a politikai foglalkozáson.

Mindezeknél még súlyosabb az, hogy egyes propagandisták rendszeresen nem jelennek meg a propaganda szemináriumon. — Ilyenek többek között a debreceni Ruhagyár, a miképerési területi, a földesi, biharnagybajomi, nagykeréki komádi Kendergyár propagandistái. Ebből következők, hogy a biharkeresztes járásban legutóbb sem tudták megtartani a propagandista szemináriumot. Tapasztalható volt az is, hogy sokan nem készülnek lelkiismeretesen a propagandista szemináriumokra. Nem tanulmányozzák át alaposan az előre megadott irodalmat. Ezek az elvtársak elfelejtik, hogy bármilyen sokrétű is legyen a propaganda munka, a jelentőségét nem a mennyiség, hanem a propaganda magas eszméisége szabja meg. Ezért báran mondhatjuk, hogy propaganda munkánk sikere elsősorban a propagandistáktól, a propaganda munka színvonalától függ.

Olyan propagandistákra van szükség, mondja ki pártunk Politikai Bizottságának határozata, akik alaposan ismerik pártunk politikáját, gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek a gyarkorlati munkában, szabadon tájékozódnak a belpolitikai és a nemzetközi helyzetben — választ tudnak adni a dolgozók kérdéseire, meg tudják magyarázni az egyes elméleti problémákat és szilárd meggyőződésre és állhatatosságra nevelik a hallgatókat.

Minden propagandistáknak tudatában kell lenni annak, hogy amilyenek a propagandisták, olyanokká lesznek a hallgatók. Ha a propagandista harcos, harcosak lesznek azok a fiatalok is, akiket nevel. Minden propagandistára 20-25 fiatal nevelése van bízva. Erezzék át a propagandisták munkájuk jelentőségét, szüntelenül képezzék magukat, türelmesen, odaadóan foglalkozzanak minden egyes hallgatóval. Erezzék át annak a jelentőségét, hogy egész dolgozó népünk előtt felelősök a fiatalok neveléséért.

Szűcs Gábor

DISZ MB agit. prop. titkára.

Kedden dé-
nács székh-
gyűlt össze
több élejár-
gének begyű-
sági elnöke,
eddig mutat-
és hibákat
hogy novem-
maradéktalan
begyűjtési te-
Herczegh
gyei tanács-
nak vezetője
begyűjtési be-
adatairól és
— Azokba
mondotta —
állandó bizo-
nak, szervez-
guk mutatna
rendszeresen
tekezteteket
végre is haj-
születnek. E-
szetesen dön-
az állandó
széles aktív-
maguk köré
san teljesítő-
ból.

Igen jól do-
újvárosi beg-
zottság, me-
lett 75 aktí-
sen rész-
Az ülést po-
ezenek hajrá-
ezeknek a ha-
hajását ell-
valóban vers-
rik az élejár-
lemaradókát,
hogy Balmi
több termény-
lom.
— Hajdúsz-
sze van Balmi
sága nem kü-
átlagosan m-
százelektől t-
kötelezettsége

Oka a lema-
állandó bizo-
zik jól, nem
megszervezet
nem tart ren-
támaszkodik
Számos helye

A Kenyérgyá-
nek munkásai
Tudják, hogy n-
ország dolgozó
tudatában telje-
napról-hónapra
berakó-kisült
118—119 száza-
Gergely sem
mindig 117—1
Kovács Zoltán
mi a kötelesség
százelektől ir-
értelmezésné is.
Ebből a pár-
juk hogy a dol-
goznak, tudják
A vállalat vezet-
ad meg minden-
zókna. Ezt fény-
is, hogy ebben
ős üzemenzben
romlott. Pedig
üzemvezető elv-
szólt Zentai elv-
nak Erdei Pál
hogy a dagasztó
el van kopva, k-
tézkedés azonban
bő a felelőtlens-
azán be, hogy a
ra kísért a term-
munkás állt, akik
idő alatt 10 máz-
volna a dolgozók
történt a felelős-
Legalább is az V-
zói nem halottak
Pál főmérnököt
miatt bekövetkez-
ér felelősségre
De nemcsak
mindenről nem h-
nak a dolgozók.

Bátra

A Kenyérgyá-
nek munkásai
Tudják, hogy n-
ország dolgozó
tudatában telje-
napról-hónapra
berakó-kisült
118—119 száza-
Gergely sem
mindig 117—1
Kovács Zoltán
mi a kötelesség
százelektől ir-
értelmezésné is.
Ebből a pár-
juk hogy a dol-
goznak, tudják
A vállalat vezet-
ad meg minden-
zókna. Ezt fény-
is, hogy ebben
ős üzemenzben
romlott. Pedig
üzemvezető elv-
szólt Zentai elv-
nak Erdei Pál
hogy a dagasztó
el van kopva, k-
tézkedés azonban
bő a felelőtlens-
azán be, hogy a
ra kísért a term-
munkás állt, akik
idő alatt 10 máz-
volna a dolgozók
történt a felelős-
Legalább is az V-
zói nem halottak
Pál főmérnököt
miatt bekövetkez-
ér felelősségre
De nemcsak
mindenről nem h-
nak a dolgozók.

virata
shoz

rsaság miniszter.
tőberi Szocialista
i üdvözléteért és
J. SZTALIN.

elölőssége
en

nk propagandis-
ven átérzik pro-
juk fontosságát
pártunk milyen
ással küldte őket

vannak azonban
pagandisták, akik
sznek eléget fon-
tásuknak. Akik
rendszeresen a
például Sárrétud-
elvtárs még
esemben sem vett
ozáson, mindent
hér elvtársnőre
ha-be-ugrik a
tart egy rövid
sok elfoglaltsá-
a eltávolítják. Ta-
tan jelenség is,
ropagandista elv-
ten nem mennek
st megtartani. A
lin tsz-ben Sze-
árs többször nem
ogalkozáson, bár
ozott rá. A leg-
rt hiányzott, mert
Polgáron Tóth
llapotban jelent
foglalkozáson.

még súlyosabb az,
pagandisták rend-
jelennek meg a
semináriumon. —
között a debre-
a miképesi te-
bi, biharnagybajo-
komádi Kender-
listái. Ebből kö-
a biharkeresztes
bb sem tudták
ropagandista sze-
apasztalható volt
an nem készül-
esen a propagandis-
umokra. Nem ta-
t alaposan az
irodalmat. Ezek
tejtik, hogy bár-
is legyen a pro-
a jelentőségét
eg, hanem a pro-
eszméisége szab-
bátran mondhat-
aganda munkánk
a a propagandis-
paganda munka
gg.

pagandistákra van
ondja ki pártunk
ágának határo-
aposan ismerik
ijót gazdag ta-
rendelkeznek a
akában, szabadon
bejártak és a
telben — vátsz-
olgozók kérdéseit
magyarítani az
problémákat és
sítésre és állha-
lk a hallgató-

pagandistáknak
nni annak, hogy
agandisták, olya-
hallgatók. Ha a
arcos, harcosak
fiatalok is, akik
propagandis-
l nevelése van
a propagandis-
entőségét, szün-
magukat türel-
foglalkozának
llgatóval. Érez-
lentőségét, hogy
pünk előtt fele-
nevelésért.
Gábor
t. prop. titkára.

A begyűjtési terv mielőbbi teljesítéséért

Kedden délelőtt a megyei tanács székében értekezletre gyűlt össze Hajdú-Bihar megye több elenjáró és elmaradó községének begyűjtési állandó bizottsági elnöke, hogy megbeszélje az eddig mutatkozó eredményeket és hibákat annak érdekében, hogy november 30-ra a megye maradéktalanul teljesíteni tudja begyűjtési tervét.

Herezegh István elvtárs, a megyei tanács begyűjtési osztályának vezetője beszámolójában a begyűjtési állandó bizottság feladatairól beszélt.

— Azokban a községekben — mondotta — ahol a begyűjtési állandó bizottságok jól dolgoznak, szervezik a versenyt, maguk mutatnak példát a beadással, rendszeresen megtartják az értekezleteket és azok határozatait végre is hajtják, jó eredmények születnek. Ezek mellett természetesen döntő fontosságú, hogy az állandó bizottságok tagjai széles aktívahálózatot építsenek maguk köré a becsületesek, példásan teljesítő dolgozó parasztokból.

Igen jól dolgozik a balmazújvárosi begyűjtési állandó bizottság, melynek 7 tagja mellett 75 aktív vesz rendszeresen részt a munkában.

Az ülést pontosan megtartják, ezeken határozatokat hoznak és ezeknek a határozatoknak végrehajtását ellenőrzik a versenyt valóban versennyé tették, dicsérik az elenjárókat, ostromozzák a jemaradókat. Ennek eredménye, hogy Balmazújvárosban már több terményből szabad a forgalom.

— Hajdúszoboszló nem messze van Balmazújvárostól, adottsága nem különbözik tőle, mégis átlagosan mindentől csak 50 százaléka teljesítette beadást kötelezettségének.

Ola a lemaradásnak, hogy az állandó bizottság nem dolgozik jól, nem vonja be a tömegszervezetek népvéleit, nem tart rendszeres ülést, nem támaszkodik a becsületes dolgozókra, Számos helyen van ez még így.

hogy éppen úgy, mint az arajási munkánál, most a begyűjtésnél ismét arra törekednek, hogy a DISZ részéről a legnagyobb segítséget nyújtsák. Nagykerékiben például az úttörő fiatalok albumot készítettek, melybe beírták, mit kapott a község az 5 éves tervtől és ezeket mentek elagitatni. Az ilyen agitáció nagyban előrelendíti a begyűjtési terv teljesítését — mondotta Basa elvtárs.

Az értekezlet sok hasznos tapasztalatot nyújtott az állandó bizottságok tagjainak s ha alkalmazkodik a jó módszerekre, november 30-ra maradéktalanul teljesíteni tudják begyűjtési tervüket. Az értekezlet végén az állandó bizottságok megjelent elnökei felhívással fordultak Hajdú-Bihar megye dolgozó-parasztihoz, egyben

váhalatt, hogy a kukorica-burgonya, napraforgó beadási tervet november 30-ig 100 százaléka teljesítik.

Hizottserítés beadási tervet november 29-ig 100 százaléka, míg baromfi beadási tervet november 30-ig 90, december 21-ig száz százaléka és a tojás beadást is 100 százaléka teljesítik. Kérjük megyénk dolgozóit — hangzik a felhívás — csatlakozzanak a devescéri, mátyásfalkai és tiszacsépei öntudatos dolgozó parasztiak versenyfelhívásához, legyenek segítségünkre abban, hogy vállalatunknak eleget is tegyünk.

A hajdúszoboszlói begyűjtési állandó bizottság elnöke elmondta, hogy a lemaradás nagy részben annak tudható be: nem vonták be a tömegszervezeteket a munkába, nem tartottak szoros kapcsolatot az elenjáró dolgozókkal és nem építették ki az aktívahálózatot.

— Megfogadom itt az értekezleten — mondotta — hogy a balmazújvárosi jó példát Hajdúszoboszlón is alkalmazni fogjuk.

Basa Imre elvtárs a DISZ megyebizottság részéről megígérte, Cinikusán vallottak a bíróság előtt álló titóista gazemberek, emberrablók, gyilkosok. Üzeminkre, hidjainkra, gyárainkra fáj a foguk a gazembereknek. Fáj Titóéknak, hogy nálunk sikerrel építjük a szocializmust, hogy a dolgozóknak minden nap szebb lesz az életük. Dolgozó népünk, államvédelmi szerveink azonban éberren őröködnék alkotásaink fölött, s leleplezik az ei-

200 százalékos teljesítménnyel válaszolt Titóknak

lenséget. Válaszom Titóéknak az, hogy még nagyobb lelkesedéssel dolgozom. November 15-i 133 százalékos teljesítményemet november 17-én már 200 százalékra emeltem fel. Ugy gondolom, ez méltó válasz Titóéknak, s azt hiszem, hazánkban minden becsületes dolgozó így válaszol.

Dr. Barnás Jánosné, Debrecen, Gyógyszergyár

Bátran tárják fel a hibákat a Kenyérgyárban

Labancz József levele nyomán

A Kenyérgyár V-ös üzemszé-
nek munkái lelkesen dolgoznak.
Tudják, hogy munkájukra az egész
ország dolgozó népe számít. Ennek
tudatában teljesíti normáját hó-
napról-hónapra Kelemen Endre
berakó-kisüti munkás állandóan
118—119 százaléka. Társa Rózsa
Gergely sem marad le százaléka
mindig 117—118 között mozog.
Kovács Zoltán vető is tudja, hogy
m a kötelessége s neve mellé 120
százalékot írjak az utolsó dekád
értékelésébe is.

Ebből a pár példából is láthat-
juk, hogy a dolgozók lelkesen dol-
goznak, tudják mi a kötelességük.
A vállalat vezetősége azonban nem
ad meg minden segítséget a dolgo-
zóknak. Ezt fényesen bizonyítja az,
is, hogy ebben a hónapban az V-
ös üzemszé-
omlott. Pedig Labancz József
üzemvezető elvtárs nem egyszer
szólt Zentai elvtársnak, de magá-
nak Erdei Pál főmérnöknek is,
hogy a dagasztógép fogaskereke
el van kopva, ki kell cserélni. In-
térkedés azonban nem történt. Eb-
ből a felelőtlenségéből következett
az, hogy a gép 3 óra hosszá-
ra kiesett a termelésből, s emiatt 6
munkás állt, akik a kiesett munka-
idő alatt 10 mázsa kenyeret tudtak
volna a dolgozóknak juttatni. Meg-
történt a felelőtlenség? Nem!
Legtöbb is az V-ös üzemszél-
zói nem halottak arról, hogy Erdei
Pál főmérnököt laza munkája
miatt bekövetkezett munka kiesés-
ér felelősségre vonták volna.

De nemcsak erről, hanem sok
mindenről nem hallanak, nem tud-
nak a dolgozók. Ma is rejtély az

V-ös üzemszél-
kinek a felelőtlenségéből került
hozzájuk szeptember hónapban 21
máza össetört száraz csövestészla-
amit ők daráltak át morzsának. Ma
sem kaptak feleletet arra, hogy
kinek a hibájából, miért égett le az
elmu't hónapban a Nyil-utcai
tészla-üzemben a három villanymo-
tor tekerése.

A hétfői napokon megtartott
üzemvezetői értekezleten sem fog-
lalkoztak az elővetett hibákkal,
különösen azokkal nem, amit a ve-
zetőség követ el. A dolgozók
örülnek annak, ha megbírálják
őket, ha a vezetőség bírálataival
segíti munkájukat. Jenes Sándor a
III-as üzemszél-
hogy munkáját nagyban javította
az a bírálata, s az a pénzbüntetés,
melyet az 1800 darab sósküflő le-
nem gyártásáért kapott. De Jenes
Sándor és Kelemen Endre dolgo-
zók jogosan teszik fel a kérdést:
Erdei Pál főmérnök miért nem ker-
rül a falitábjára, miért nem bünte-
tik meg azért, hogy nem törődik a
kemencék karbantartásával, hogy
több, mint két hétig az V-ös
üzemszél-
gátolta a folyamatos termelést?

Az V-ös üzemszél-
dátul liszt rakára. A jelenlegi nem
megfelelő — veti fel Derzi János
dolgozó. Elsősorban a dolgozók
egészsége van veszélyeztetve, mert
télén hidegben félmeztelenül kell
a munkásoknak az udvarra, az
eresz alá a szák lit-zekért szaladni.
A szita berendezés is készült már
egy hónapja, de az Építőkárban-
tartó Vállalat dolgozóinak ügylát-
szik eddig nem volt „idejük” évé-

gezni azt. A vezetőségnek fel kel-
lett volna figyelni erre.

A Kenyérgyár vezetőségének s
magának Zentai elvtársnak is az a
feladata, hogy az üzemszél-
felmerülő problémákat beszél-
meg a dolgozókkal. Ne legyen Ze-
ntai elvtárs elnéző a főmérnök, vagy
a főkönyve-
nem bátran, harcosan, ahogy azt
egy kommunista gazdasági vezető-
nek kell, tárja fel az elővetett hi-
bákat s a hozott intézkedéseit is-
mertesse az üzemszél-
val is.

Műsoros bekegyűlés a színházban

Vasárnap, az Országos Béke-
kongresszus másodnapján dél-
előtti 11 órai kezdettel, a Csokonai
Színház békebizottsága műsor-
raj egybekötött ünnepélyes beke-
gyűlést rendez.

A műsor keretében fellépnek:
Pásztor János, a Nemzeti Szín-
ház művésze, Simor Erzs, Bics-
kei Károly, Solli Bertalan, Lás-
zlóffy Kata színművészek, Lothár
Miklós, Hajdú Péter, Szendrői
Ilona operabékegyűlések. A színház
békebizottsága erre a műsor-
ünnepekre Debrecen város üze-
meinek, vállalatának dolgozóit
szerepével meghívja.

Repülőgépekről vetik a gabonát Cséhszlovákiában

A Karov Vary-i kerület maga-
san felvő vidékén megkísérelték a
napokban, hogy repülőgépekről
vessék el a gabonát. A kísérlet jó-
sikerült. Két repülőgép két óra
alatt 25 hektárt vetett be.

Hajdúnánás több tszcs-jében szabad a kukorica és burgonya forgalma

Hajdúnánásban a Hajadás tszcs-
kukoricából és burgonyából, a tszcs-k burgonyából november 19-i
Dózsa, Micsurin és Táncsics árusítás jogát.

Sztálin elvtárs születésnapján 500 rádió szólal meg Hajdúdorogon

November 13-án kezdődött meg
a vezetékes rádióhálózat építése
Hajdúdorogon. A munkát egyik
legjobb brigádunk, a Barna La-
jos brigádja lelkes munkával ké-
szíti, hiszen tudják, hogy Hajdú-
dorog dolgozó parasztsága várja
azt a pillanatot, amikor házaik-
ban megszólal a rádió.

Nem kell sokat várakozniok a
hajdúdorogiaknak, mert a brigá-
d tagjai megígérték, hogy Sztálin
elvtárs születésnapjára
elkészül a hálózat, sőt az elő-
irányzott 500 hangszóróná, jóval
többet szerelnek fel.

A brigád vállalása nem könnyű
feladat. Végrehajtása érde-
kükben sok nehézséget kell leküz-
deniük. Egyik nehézség az esős
időjárás, mert reggelenként har-

matosak, később pedig az esőtől
csúszósak a háztetők, ami foko-
zottabb figyelmet kíván az ott
dolgozóktól. A sok villany is gá-
tolja a munkát, mert a nedves
időben a legkisebb áramütés is
halálos lehet.

A hajdúdorogi vezetékes rádió
hálózatépítésében a Vadon brigá-
d is résztvesz, mivel már tel-
jesítették a nyrbátori hálózat
építését.

E két brigád lelkes, fáradha-
atlan munkája biztosítja arra,
hogy Sztálin elvtárs születésnap-
jára újabb, nagyszerű ajándék-
kal gazdagodnak a hajdúdorogi
dolgozó parasztozok.

Sűrű László,
Debrecen, HALEP dolgozó

A SEVILLAI BORBÉLY

A Csokonai Színház néhány
nappal Beaumarchais „Figaro
háassága” után, annak opera-
színpadra írt változatával, a
megunhatatlan Sevillai borbély-
lyal kedveskedik Debrecen dol-
gozóinak. Sosem kockázatos vá-
lalkozás az opera buffa szépen
fejlődésének betetőzését jelentő
Rossini-mű előadása: a „pesarói
hatyag” féltelen muzsikáló ked-
lye, magasrendű természetessé-
ge, dallamainak végtelen bája,
humora és karrikírozó zsenijé-
nek hatása alól a közönség nem
vonhatja ki magát. A színház
operaregénye farsztó, nagy
munkát végzett a Sevillai bor-
bély bemutatásával és nagy álta-
lánoságban megoldotta felada-
tát. Vitéz Tibort, a rendezőt kell
elsősorban megdicsérni, aki egy
pillanattal sem tankadó mozgal-
mas tempót biztosított a színpa-
d és néhány eredeti, ha talán
kissé vulgárisnak mondható, öt-
lettel színesítette az eddigi meg-
oldásokat. Ölet és hagyomány
egy egyensúlyban volt.

Különösen szellemesen hatott
a második felvonás fináléjának
előképzésű megoldása. Nyilván
az ő érdeme az is, hogy — az
operai gyakorlatban szokatlan
módon — a kórus szervesen
résztvesz a cselekményben és
tagjai egyenként élik szerepüket,
ami annál dicséretesebb, mert ez
a kényes énekeskövetelménynek
nem váltik hátrányára. — Rossinát
Lády Zsuzsa énekelte és ameny-
nyire elismerésre méltó módon
oldotta meg szerepe zenei-éne-
kesi részét, annyira maradt adós
a figura hitelességével. Tudva
azonban, hogy ez első színpadi
szereplése, bíztunk abban, hogy
leveti jelenlegi mozdulatbeli fél-
szépségét. Hangja szépsége és
éneklésűdása különösen a betét-
ként előadott Semiramis-áriában
juttat érvényre. Kenedi Róbert
Almaviva szerepében kulturáltan
énekelte, de adós maradt a sze-
reimes gróffal. Ilyen tartatlan
jóltsza és énekelve ez a figura
hiteletlen. Nem győzött meg
Virágos Mihály sem, aki jó éne-
kes, szimpatikus jelenség, de
nem Figaro. Rossini Figarója
minden buffósága mellett nagy-
nyomatúan ravasz, energikus, lei-
rekész férfi, aki mindezen felül
mindenkivel vonzóbb egyéniség,
akinek elhiszük, hogy pusztán
természetes észével egyaránt jól
tud kerekedni az öltöztetett gróf-
nak, s a pénzéhes vén doktor-
nak. Hangja értékes, szárnyalt,
pontosan és stílusosan énekel, de
fel kell hívniuk figyelmét ért-
hetetlen énekeszövegmondására
(betéptől), ami nyilván énektech-
nikai fogyatékos, mert pró-
kázja világos. Horvát László mint
Basilio jó középszínpadon mo-
zogni: a figura szinte hagyomá-
nyos profília nincs eléggé ki-
döveve. Meg kell dicsérniük sze-
pen csengő basszusát. Törelten

alakítás Bartolo szerepében Gor-
don József, aki minden tekintet-
ben hiteleset nyújtott. Földnyos
művész kiváló énekes. Minden
poénja „ül”. Tömörzengésű
hangja mindig a kifejezés szoi-
gálatában van, maszkjával, moz-
gásával pazar komédiázó ichtésé-
get áruít el.

Az előadás kiemelkedő pontja,
akitől még sok szépe várhatunk
— Bán Elemér mint Fiorello,
szerepét szép hangon oldotta
meg. Dózsa Mária Bertaként be-
bizonyította, hogy a kiránszhoz
nem feltétlenül szükséges a nagy
szerep, mert egyetlen ariája alatt
olyan levegőt hozott a színpa-
dra, amely mögött tudás, tehetség,
kultúra és művészi feszültség
vibrált. Maszkján viszont sürgő-
sen változtatni kell.

Sárády Zoltán és Rudas László
sikerült maszkjukkal és józta
kabinetaktákkal lettek egysé-
gessé a deris együttest.

A zenei vezetés a fiatal Rozs-
nyai Zoltán kezében vegyes be-
nyomási lett. Ami a tehetséget
illeti, az sokra hivatott, mert ki-
oldó manudis készséggel — bár
gyakran külsőséggel — színes
vérmérséklettel, kitűnő anyag-
ismerettel vezényelte az operát.
El kell azonban marasztalnunk
a művészi lelkismeret, lelkisze-
peltében mert megtört zenekar-
ban olyan pongyolosságokat, me-
lyek nem méltók hozzá. Gondol-
junk a nyírdy pontatlan felül-
seire, a ponozott rimusok vé-
telenszerű megoldására, apró
szétemenésekre úgy a zenekaron
belül, mint a zenekar és a színpa-
d viszonylatában, továbbá a
gyakran túlhangozókisére.
Persze, tudjuk, hogy mindez meg-
gyarázható, ha nem is menthető,
bizonyos szervezeti adottságok-
kal, amelyek miatt kormester és
zenekar keveset találkozott. Fel
kell tehát vetni a kérdést, hogy
vajon helyes-e a színház zenei
szükségleteinek a MÁV Filharmonia-
niával való megoldása. Ettől el-
választhatatlan az a nemkevést-
bé fontos kérdés, hogy lehet-e,
szabad-e zenekari muzikusokat
olyan mértékben foglalkoztatni,
ahogy ez a MÁV Filharmonia-
teszi. Alapvető követelmény
ugyanis a zenekari tag tovább-
képzése, amely csak napi egy
szolgálat mellett oldható meg,
márpedig a zenekar háromrét-
nyű tevékenysége csak a tehet-
séges muzsikusok elfáradását
idézzi elő, semmiesetre sem fej-
lődésüket. Mindent egybevéve,
a Sevillai borbély bemutatásával
igazolódott a színház igazgatósa-
gának műsorpolitikája, mert az
adott színvonalú előadással a leg-
közvetlenebb és leghatásosabb
módon érhető el a dolgozó töme-
gek zenei nevelése, aminek kul-
túrpolitikai jelentőségét nem te-
het eléggé megdicsérni.

MIKULAI GUSZTAV

A püspökladányi járásban már közel 20.000 köbméter silót készítettek

Állattenyésztési tervünk megvalósításának döntő feltétele a takarmányozás biztosítása. Az idei szűkös takarmánytermés fokozottabban írja elő silótakarmány készítését. Megyénk silózási munkájában a legjobbak között foglal helyet, amit elsősorban a püspökladányi járásnak köszönhet. Ebben a járásban már teljesítették a november 15-ig megszabott előírányzatot az évi silózási terv teljesítésében is globálisan elérték a 65 százalékot. Közvetlen utána következtek a debreceni járás, mely 64 százalékot ért el évi silózási tervének teljesítésében.

A megye termelőszövetkezetei előirányzatukat 53,2, földművelőszövetkezetei 38,6 és az egyéni gazdálkodó parasztok 63,5 százalékban teljesítették. A megye tervteljesítése az évihez mérten 41,5 százalék. Járásaink közül éppen a begyűjtésben élenjáró biharkeresztesi maradt le silózási munkájában, Minden erőt a vetésre fordítottak s nem tudták párhuzamosan megoldani mindkét fontos feladatot. A biharkeresztesi járás még csak 7450 köbméter takarmányt silózott be a püspökladányi járás 19,625 köbméterével szemben. Fokozni kell a silózási munkájában a növekvő állatállomány számára biztosítani tudják a megfelelő takarmány mennyiséget.

Termelőszövetkezeteink közül a hajdúnánási Haladás és a Dózsa egész évi silótervét teljesítette. A Haladásban 171 számossal 1200 köbméter, a Dózsa-ban 128 számossal 900 köbméter takarmányt silóztak be. Ebben a két csoportban már nem lesz gond a téli takarmányozás, szorgalmas munkával elérték, hogy állataik télen is megfelelő tápértékű és mennyiségű takarmányhoz jussanak.

A megye közvéleménye szerint az első, ahol egész évi silóttervet teljesítették, Jelentősen túlteljesítették előirányzatukat az egyéni dolgozó parasztok, akik követve a tiszecskai példáját 190 köbméter helyett 810 köbméter silót készítettek.

Az iskolás gyermekek új kezdeményezéssel akarják takarmányellátásukat biztosítani. A püspökladányi állami általános leány- és fiúiskola tanulói és nevelői ügynevezet vilámszéna gyűjtésére lettek vállalat. Valamennyi tanuló és nevelő vállalta, hogy 2-2 kiló vilámszéna összegyűjtésével és megszártásával járul hozzá az Október 12 sz. kisbörjének és bárányainak jó takarmányozásához.

A püspökladányi kezdeményezéshez máris csatlakozott a biharkeresztesi általános iskola tanulóifjúsága. Egyenként 3-3 kiló széna gyűjtését vállalták.

Megnyílt Debrecenben a megye első reprezentatív boltja

Körülbelül 250 ezer forintos költséggel megépült Debrecenben a megye első reprezentatív boltja. A megnyitó ünnepség szerdán délelőtt tíz órakor volt, melyen Tatár Kiss Lajos elvtárs, a Megyei Tanács elnöke mondott beszédet. A boltot az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat nevében Gergeyi Viktor né

elvtárs adta át a dolgozóknak, melyet rövid kísérel szavakkal Csabai József elvtárs, a Városi Tanács végrehajtó bizottságának titkára vett át a város dolgozóinak nevében. A megnyitó ünnepség után az üzlet redőnye felgördült és számos dolgozó, mint az első vásárlók elismeréssel tekintették meg a boltot.

Őszi Vásári RUHABEMUTATÓ
Fellépnek: Mezei Mária, a budapesti Vidámszínház művésznője és a Csokonai Színház művészei. Belépés díjtalan. Jegyek a helyszínen 5 órától. Rendezik: Debreceni Ruházati Bolt, Állami Áruház és a Központi Minőségi Áruházak.

Lakatos, asztalos,
ács, kőműves, villanyszerelő, vízvezetékész, hegesztő, vasbetonszerelő és betonos férfi szakmunkásokat, valamint férfi segédmunkásokat azonnal felvesz Épületelemgyár, Budapest, XI. Budaöki út 78. Napi háromszori étkezés (reggeli, ebéd, vacsora) 7.40 Ft térítésért, vidéki munkavállalók részére korszerű központifűtéses munkásszállás biztosítva van. Női munkavállalók felvétele egyelőre szünetel.

ORSZÁGOS ŐSZI VÁSÁR
megnősszabbítva XI. 30-ig. Rendkívüli árengedmény több száz ruházati cikknél.
Női szövetruha 380.- 304.- Ft
Női flanelruha 230.- 196.- Ft
Női ruháztszövet 22.25 44.60 Ft
Zefiring 88.50 76.- Ft
Sportöltöny 810 - 730.- Ft
Selyem harisnya 32.90 29.60 Ft
Férfi sportszövet 186.50 165.50 Ft
és még számos cikkünkkel 10-25 százalékos vásárlási árengedménnyel vásárolhat a DEBRECENI RUHÁZATI BOLT szaküzleteiben és a Hajdú-Biharmegyei Népbolt vidéki üzleteiben

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, csütörtökön d. u. 6-8.ig inspekción konzultáció lesz a propagandisták részére. Tartja: Elméleti Tanácsadó.
Pénteken délután 6 órakor „Hogyan szilárdítsuk meg a mezőgazdaság szocialista szektorában a pártoktatást” címmel anélkül lesz a tisz. AG. AMG propagandistái részére. Tartja: Báthori Gáborné elvtársnő az M. E. I. tagja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, párszél, többfelé ködképződéssel, néhány helyen, főleg nyugaton esővel. Mérsékelt délekeleti, déli szél, az enyhébbé idő tovább tart. - Várható napi középhőmérséklet 20-án, csütörtökön 10 C fok alatt lesz.

A MEGYEI TANÁCS tagjai 23-án délelőtt 10 órakor a következő helyeken tartanak beszámolókat Rácz Gábor: Nagyléta, Szücs Gábor: Nádudvar, Rohács József: Püspökladány, Saliga István: Kaba, Dombai Jenőné: Bedő, Németh János: Nagyrábé, Kálmán András, Egyek, Győrffy Antal: Mikepércs.

MA DELUTÁN 4 órától 6 óráig a városi Tanácsházán Fedor' András városi tanács tagja fogadóórát tart. DEBRECEN VÁROSI TANÁCSA szombat délelőtt 8 óráig tartó városi Tanács háza nagytermében ülést tart. Sor kerül többek között a bírósági megválasztására is, ezért a Végrehajtó bizottság kéri a Tanács tagjait és póttagjait, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

AZ MSZT BELVÁROSI IV. szervezete pénteken 6 órakor vezetőségválasztó taggyűléssel egybekötött MSZT napot tart.

MA ESTE 8 ÓRÁKOR a Konzervatóriumban Papp Árpádné tanárnő előadást tart az emberi hangról.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében november hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadó termében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe „Fazekas Mihály”. Az előadást Junász Viktor, az Irodalmi Társulat tagja és előadóját tartja. Előadás után kisréműsor lesz. Készeny filmvetítés „Ludas Matyi”.

FELHÍVJUK a dolgozók szíves figyelmét, hogy az első Békékkölesön november 13. 14., 15. és 16.iki sorsolási eredményeiről, valamint a sorsolással kapcsolatos mindenféle ügyekben felvilágosítást nyújthatnak a sorsolási tanácsadói irodán Városi Tanács háza I. em. 55. számú szobában. Hivatalos óra hétköznap és vasárnap reggel 8-tól este 6-ig.

Mozik műsora

BEKE: 4, 6, 8 órakor: Felszántott út. Magyarul beszélő új lengyel film. VIG: 4, 6, 8 órakor: A lányok bele, szólnak. Új csehszlovák vígjáték. METEOR: 3, 5, 7 órakor: A lányok beleszólnak. Csehszlovák vígjáték.

HIRADÓ: d. e. 11 órától folytatódik a d. u. 4 óráig: Moszkvai színház jubileuma. Négylábúak bölcsége, Moszkva gazdasági értékei. Híradók: 4, 6, 8 órakor: Kettős magyar film: Disz, magyar és Latabár Kálmán „Sok kicsi sokra megy”. Népevelő I: Egyetemi Klinika: Potyomkin páncélos. Népevelő II: Repülőtéri pártszervezet: d. u. 4 órakor ifjúsági előadás; Szovjet bálnavadászat, este 7 órakor: Az eltűnt falu. Népevelő III: Szabadságtelpei pártszervezet: Zoja.

NYUGAT-NEMETORSZAGBAN TERJED A SZTRÁJKMOZGALOM

A Hessenben sztrájkoló 25.000 fa- és bútortipari dolgozó harci elszántsága egyre több vállalkozót kényszerít a munkásság béremelési követelésének teljesítésére. Düsseldorf jelentés közli: hogy a nyugatnémetországi postai alkalmazottak drágasági gyorssegély, címén félhavi fizetésüknek megfelelő összeg kiutását követelik. A postai alkalmazottak szakszervezete jelentette, hogy a dolgozók sztrájkba lépnek, amennyiben december 1-ig nem teljesítik követeléseiket.

ELADÓ Homok utca 70. számú ház. Értekezni Nyil u. 90.
ELADÓ férfiszoba bútor, kalorkályha, képek, szőnyeg, gyapuzövet, konyhaasztal. Kossuth u. 42. emelet délelőtt.
EGY bútorozott szoba kiadó Ungvár u. 7. sz.
MELY gyermekkosci eladó, Faragó u. 67. Csapókanyar.
SERTÉSET levágom, szakszerűen feldolgozom. Értesítést Szent Anna u. 33. kerületnél.
SZEP csempezett gáz, kandalló eladó, Boldogfalva u. 4. 2. ajtó.
KÖRTEFA pallót, faszéket, adok, kokszért, vagy kőszénért, Kőszörös, Széchenyi.
GYERMEK mellé mindenest felveszek, Fül-Kilnika
ZOMÁNCZOZOTT üzemhely 2 darab foteleváz eladó, Hanvéc.

Üdvözöljük a Debrecenbe tapasztalatszerésre érkező diákfiatalokat

Meleg szeretettel üdvözöljük a Debrecenbe érkező vas megyei, budapesti és szolnoki ifjúsági delegációt a tapasztalatszerési alkalmából.

Az ifjúsági tapasztalatszerési felvetjük a hibákat, eredményeket, s ezzel is igyekezünk javítani a diákolthoz munkájában. A tapasztalatszerési pénteken reggel 1 napos igazgatói értekezlettel kezdődik. A vas megyei, pesi és szolnoki fiataloknak megmutatjuk a diákolthoz, így a „Zoja” diákolthonban készített kiállítás is. E kiállítás a diákolthon életét, munkáját mutatja be képekben. A kiállítás

megrendezésében dicsegetre méltó munkát végeztek a „Kandó Kálmán” otthon fiataljai. Megnézik a fiatalok a modern, technikailag, szakemberek képzésére igen alkalmas debreceni Gépipari Technikumot is.

A debreceni diákolthonok fiataljai a tapasztalatszerési tanulmányi átlaguk emelésével készülnek. Ennek eredménye mutatkozott akkor, amikor a Tanítóképző IV. osztályos fiataljai tanulmányi eredményüket 4,3-ra emelték.

Rácz Mária,
Debrecen,
Makarenko Diákolthon

Szabotáló kulákokat ítelt el a járásbíró

A berettyóújfalui járásbíró súlyos ítéleteket hozott azokkal a kulákokkal szemben akik akadályozták a járás gazdasági tervének megvalósítását. Így többek között három évi börtönre, 4 ezer forint pénzbüntetésre és 3 ezer forint ingóvagyon elkobására ítelt Vársárhelyi András 53 holdas körrészesgápi kulákokat, aki 16 holdon művelte a földet és 6 mázsa

sertést vont el közelátásunktól. Pál Sándor 54 holdas berekbőszőrményi kulák 11 hold földet hagyott vetetlenül. Az ő büntetése 1 évi és kéthónapi börtön, 2400 forint pénzbüntetés, 1500 forint ingóvagyon elkobása. Olasz Lajos véncsödi kulák az őszi vetés nem teljesítése miatt egy évi börtön büntetést és 1800 forint pénzbüntetést kapott.

Több, mint 2000 középiskolás tömegversenye Hajdú-Biharban

A hajdú-biharmegyei középiskolások részére több atlétilai számból postaverseny formájában tömegversenyt írtak ki. Egy hónapon át a megye középiskoláiban számos versenyt rendeztek s az egyes csapatok legjobb tíz versenyzőjének eredményeit adták a csapateredményeket. Több mint kétezer középiskolás kapcsolódott be ebbe a versenysorozatba, amely alkalmával ismét több tehetség került felszínre. A tömegversenyeket az MKH próbákhoz kapcsolták össze. Az iskolák közötti versenyt most értékelte a megyei tanács oktatási osztálya. Plúknál ez a sorrend: 1.

Ref. gimn. 84 pont, 2. Gépipari 68, 3. Fazekas gimn. 39, 4. Berettyóújfalui gimn. 38, 5. Kőgazdasági technikum 30, 6. Építőipari 27, 7. Hajdúböszörményi tkp 23, 8. Csokonai gimnázium 23, 9. Hajdúböszörményi gimnázium 21, 10. Mezőgazdasági technikum 21. Lányoknál: 1. Kossuth leánygimnázium 56, 2. Berettyóújfalui gimn. 40, 3. Debreceni tanítóképző 39, 4. Csokonai gimn. 34, 5. Kőgazdasági technikum 33, 6. Hajdúböszörményi leánygimnázium 30, 7. Hajdúböszörményi tkp 30, 8. Hajdúnánási leánygimn. 20 pont.

A versenyek során több kitérő egyéni eredményt értek el a középiskolások. Néhány jó eredmény. Fűlk 100: Szücs 11.6. 400: Papp 54.2. magas: Ináncsi 175. távol: Ináncsi 625. súly: Kozák 11.20. gerely: Kozák 42.20. kalap: Pácz: Kótai 40.45. Lányok. 100: Gálffy 13.7. súly: Erdei 9.40.

A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁG VEGEREDMÉNYE

1. D. Bástya	26 19 5 2 76:17 43
2. Fűspökladány	26 17 3 6 77:23 37
3. D. Építők	26 17 3 6 84:39 37
4. D. Előre	26 13 3 10 65:46 29
5. D. Postás	26 12 5 9 41:40 29
6. Hszoboszló	26 12 5 9 41:43 29
7. Hajdúnánás	26 11 4 11 45:46 26
8. D. Vasas	26 9 8 9 43:51 26
9. D. Kinizsi	26 9 10 4 12 40:33 24
10. D. Hajadás	26 8 4 14 52:52 20
11. D. Petőfi	26 6 2 15 49:76 20
12. Derecske	26 6 4 15 35:51 18
13. Bújváros	26 6 2 18 33:84 14
14. Bújfalú	26 5 2 19 34:79 12

RÖVID SPORTHIREK

Lengyel Levente újabb értékes győzelmet szerzett a magyar sakkbajnokság döntőjében. Szabó D. ellen aratott győzelmet. Lengyel eddig veretlen. - D. Lokomotív - Művelődési Központ NB II. bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután fél kétfőkor a Diószegi úti pályán. - A megyei labdarugó bajnokságba való jutásért vasárnap az első csoportban rangdóra kerül sor a VSK és a MTEC mérkőzését követően. - A megyei labdarugó bajnokságba való jutásért november 26-ig lehet. - A Megyei TSB mellett működő Játékvetési Testület labdarugó játékvetési tanfolyamot rendez. Jelenleg nem lehet a TSB-nél.

Rádióműsor CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6. Falurádió. - 6.45: A Szabad Nép mai verzérikke. kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőnk jelentik. 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás. 11.30: Tolsztoj élete és munkássága. 12: Hírek. 12.30: A harcban nem szabad megállni. 13: Hang- és képfelvételek. 14: Időjárás. és vízállásjelentés. 14.15: A Rádió Gyermekműsora. 14.50: A Fővárosi Népi Zenekar játszik. 16.30: A forradalom bölcsője. 16: Kínai és koreai dalok. 16.30: Előadás. 16.45: Magyar forradalom dalok. 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk. 17.15: Az Ifjúság Hangja. 18: A Néphadsereg Híradója. 19: Hangos Újság. 20: Hírek. 20.10: Aki hűtlen, porcupár. 21.35: Ady hazasága. 22.05: Hírek Sport. 22.30: Népek zenéje. 23: Dobozó népdalok. - 23.30: Hanglemlezek. 24: Hírek.

PETŐFIRÁDIÓ. 6: Szórakoztató zene. közben: 6.30: Színházak és mozok műsora. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemlezek. 7.35: Színes muzsika. 8.30: Az épülő kommunizmus országában. 8.40: Klasszikus opuszetekből. 9.20: Ifjú szívemben élek. 9.40: Iskolai kórusok. 10: Hírek. 10.10: Kamarazene. 10.00: Pattay Béla és zenekara játszik. 11.30: Műsorzárás. 13: Utóélmikrofonnal az országban. 15.40: 16.20: Pallagi János hegedű. 15.40: Fiatalok zenéi újságja. 16.10: A Magyar rádió kiegészítése játszik. 16.40: Képekonyvi. 17: Péter és a farkas. 17.30: Hírek. 17.40: A Falurádió előadása. 17.55: Schubert-műveiből. 18.10: Az ötéves terv nyomában. 18.45: Szív küldi szívedet szívesen. 19.05: Hanglemlezek. 19.35: Táncezen. 20.15: Sport. negyedóra. 22: Táncezen.

just is - marad is.
TAKAREK BETÉT KÖNYV
segít vásárlásaidnál!

N
IX. ÉVFOLY
a l
„Minél t
vonjuk maj
munka fog
harcba, mi
mennyi szel
gének alul
annál sike
majd ügyel
A bíráló é
vának köve
tatása erél
mindenki el
a bíráló k
lök üldözés
szát indít el
Azok a f
nem segítik
ömbírálat k
haladásunk
hogy vezető
számíthatna
— mondott
Malenkovi
munka is
jelennek, t
széleskörű
ellen, akik
lat kifejtés
hitelessen h
dolgozók ú
kánkat csak
nyesen, vég
széles tömeg
tekosságot
miaszkodunk
jóvó bírálat
vesszük a m
dekében m
Az új éle
mált. Ma n
magukát a
ami az orsz
Lajos elvtár
napokban k
hajtották fej
szégyeli, ho
helyen van
kat bűnös
nemcsak sa
nem munka
járásuk hiba
Az öntud
azonban má
nem elég a
pén ezért
használnak
sére. Felhas
élesebb fegy
írják munká
szereiket, n
járó dolgozó
szik a harc
zel a cselek
példáját ad
nek. Hiszen
cél előttünk
ni, hogy ha
sabbban hala
példáján a s
felé. E cél
és kérihelt
nünk mind
ütunkat.
Sok esetben
datlanságáb
lókát nyilat
támadás éri
lenkov elvtá
tek, hogy v
A Politika
zata kimond
belyegzők
továbbá me
féltetésére
sára irányul
helyről kap
ket, a bíráló
vezni magá
lyen helyek
pasztalat, h
ragban van
Hajdu Gá
tanzásadás
írt már szer